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Применение информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) является одним из необходимых условий реализации современного образовательного процесса. Такие требования к образованию как гибкость организационных форм, индивидуализация содержания образования, интенсификация процесса обучения и обмена информацией требует создания новой информационной образовательной среды. В качестве такой среды мы предлагаем рассмотреть образовательные блоги. 
Под образовательным блогом будем понимать целостную, концептуально обоснованную и структурно выстроенную систему, объединяющую в себе взаимосвязанные между собой веб-страницы, содержание которых подчинено общей идее и выражено в конкретных целях и задачах каждой из них.
Рассмотрим блог с точки зрения применения его к образовательному процессу.
Во-первых, блог является площадкой для организации исследовательской работы и дополнительных занятий учащихся. Блог используется как инструмент поддержки учебного процесса и создан для того, чтобы сделать обучение интересным и увлекательным. 
На страницах блога  можно давать рекомендации по изучаемому материалу; проводить видео-уроки, встраивая необходимый ролик в свой блог; размещать решенные варианты задач. Это даст возможность научиться новому и закрепить изученный материал с нужным темпом и с возможностью возврата к проблемным темам. Также предоставление различных типов информации по одной и той же теме позволит учащимся с различным типом восприятия информации найти нужный для себя вариант изучения материала, что позволит индивидуализировать обучение и организовывать самостоятельную работу. 
Кроме того, такой вид представления информации очень удобен для учащихся, вынужденных заниматься дома. Они могут изучить тему и задавать возникающие вопросы. Всегда есть обучающиеся, которые хотят заниматься более углубленно. Для этого на страницах своего блога можно выкладывать рекомендуемую литературу или ссылки на интересные и полезные сайты в Интернете. Можно выкладывать анонс будущих тем и материалов,  описывать внеклассные мероприятия, например викторины и всевозможные соревнования. 
Особое внимание можно уделить оказанию помощи выпускникам в подготовке к ГИА и ЕГЭ. 
Во-вторых, информация на блоге всегда открыта и доступна всем, у кого есть доступ к Интернету. Таким образом, блог можно рассматривать и как доску объявлений, где можно выкладывать расписание уроков и консультаций, последние домашние задания, информацию о конкурсах и олимпиадах и т.д.   Так же, удаленный доступ облегчает общение с родителями. Они всегда будут в курсе, какую тему проходит их ребенок, и какие дополнительные обучающие инструменты использует учитель. Выкладывать фотоотчеты уроков, публиковать творческие работы учащихся, проводить опросы и тестирования. 
В третьих, на страницах блога учитель может не только учить, но и учиться самому, оттачивая навыки письма и формулирования мыслей. Интересуяс
ь новостями профессиональной сферы, общаясь с коллегами из разных городов и стран, учитель расширяет и обогащает свой кругозор. В этой связи блог можно использовать и как методическую «копилку», выкладывая свои разработки для всеобщего просмотра и обсуждения. Создание учебных блогов способствует становлению личного информационного и коммуникационного пространства преподавателя. В свете рекомендаций по оценке уровня профессиональной компетентности педагога, блог может рассматриваться как его электронное портфолио, представляющее часть виртуального образовательного  пространства, как самого преподавателя (учителя), так и учреждения, в котором он работает. 
В качестве примера образовательного блога можно рассмотреть созданный авторами блог по теории вероятности и математической статистике http://tvims.wordpress.com. В дальнейшем планируется создание подобного блога по математике для информационного сопровождения школьного курса данного предмета.
Использование дистанционной формы передачи дополнительного материала обучающимся, позволяет решить задачи: расширение математического кругозора, мотивация к творчеству, визуальная поддержка домашней самоподготовки обучающихся. Это предполагает развитие мотивации к просмотру позитивного контента Интернета.
Достоинствами блогов как сетевых образовательных сред являются доступность и относительная простота публикации учебной информации в авторской редакции, отсутствие пространственных и временных ограничений на активные коммуникации с другими: в удобное время, в удобном месте. 
Блоги создают среду практической совместной и равноправной деятельности, в которой педагог не доминирует, и которая способствует преодолению пассивности учащихся, их вовлечению в жизнь образовательного учреждения. Они реализуют возможность попутного, контекстного воспитательного воздействия совместной практически ориентированной деятельности, наряду с учебно-познавательной, предметной и межпредметной.
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